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Výročná správa Nadácie Výskum Rakoviny za rok 2023 
 

V zmysle § 35 zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách a o zmene Občianskeho zákonníka 

Vám predkladáme Výročnú správu Nadácie Výskum Rakoviny, so sídlom Karloveská 6C, 841 

04 Bratislava, IČO: 31782582 za rok 2023. 
 

Nadácia Výskum Rakoviny je nezisková organizácia bez štátnej dotácie, 

preregistrovaná Ministerstvom vnútra SR pod číslom 203/Na-96/381-1 zo dňa 20. 12. 2002 

v súlade s § 42, odst. 1 zákona o nadáciách č. 34/2002 Z. z.  
 

Nadácia Výskum Rakoviny sa zameriava na vedu, výskum, vzdelávanie, zdôraznenie 

nutnosti tvorivej vedeckej práce ako základu pre ďalší rozvoj vzdelanosti, rast odborníkov 

a intelektuálny a vzdelanostný potenciál spoločnosti. 
 

Poslaním nadácie je finančne podporovať, propagovať a realizovať výskum 

nádorových ochorení na rôznych úrovniach: základný, klinický a translačný s cieľom využitia 

v medicínskej praxi. Aktivity nadácie majú prispieť k tomu,  

 aby sa nádorové ochorenia stali opakovateľne liečiteľné a  
aby laická aj odborná verejnosť akceptovala onkologickú vedu a výskum ako neoddeliteľnú 

súčasť boja proti rakovine.  
 

Nadácia má celoslovenskú pôsobnosť a svojimi aktivitami chce prispieť k odstráneniu 

dôsledkov nedostatočného financovania onkologického výskumu zo strany štátnych orgánov. 

Nadácia Výskum Rakoviny sa usiluje prispieť k zvládnutiu zatiaľ nerovného zápasu so 

zákernou chorobou. 
 

Spolupráca s Biomedicínskym centrom SAV, Ústavom experimentálnej onkológie 

BMC SAV, klinickými pracoviskami, vysokými a strednými školami určuje aktivity nadácie, 

z čoho vyplývajú aj jej priority. 

 

Hlavné ciele nadácie sú: 

 
V snahe pomôcť onkologickému výskumu na Slovensku nadácia iniciuje, podporuje a podieľa 

sa najmä na:  

programoch zabezpečujúcich rozvoj onkologického výskumu, predovšetkým so zameraním 

na prevenciu, diagnostiku a liečbu zhubných nádorov, 

rozvoji spoluprác medzi pracoviskami základného a klinického onkologického výskumu 

a klinickej praxe v Slovenskej republike a s podobnými pracoviskami v zahraničí, 

rozvoji nových smerov onkologického základného výskumu, najmä molekulárno-

genetického, biologického, imunologického a farmakologického výskumu, 

rozvoji moderných prístrojových laboratórnych a diagnostických techník pre výskum 

onkologických ochorení, 

 rozvoji integratívnej onkológie formou projektov, 

zvyšovaní úrovne vzdelania a zručností mladých vedcov v onkológii formou súťaží 

a grantov, 

 verejnej informovanosti o cieľoch a výsledkoch onkologického výskumu. 
 

Aktivity nadácie sa zameriavajú na prepojenie experimentálneho, základného, 

klinického a translačného výskumu, na spoluprácu s klinickými pracoviskami a na moderné 
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možnosti včasnej diagnostiky nádorových ochorení. Výskum onkologických ochorení 

nepovažujeme za samoúčelný. Za všetkými novinkami v diagnostike a liečbe rakoviny sú 

získané poznatky z onkologického výskumu. Zlepšenie liečby nádorových chorôb je 

podmienené zavedením nových liečebných postupov, ktoré vychádzajú z nových poznatkov 

a objavov z laboratórneho výskumu. 
Moderný onkologický výskum je náročný nielen na know-how, ale aj na finančné 

prostriedky. Rozvoj vedy a výskumu je nutné považovať za jednu z najlepších investícií. 

 Slovensko v rámci Európy stále patrí ku krajinám s nedostatočnou finančnou podporou 

výskumu rakoviny, financovanie výskumu a vývoja na riešenie problematiky rakoviny nie je 

považované za prioritu. Toto konštatovanie vyplýva z deficitu činností, ktoré by problém mali 

riešiť a výrazne sa odráža aj na epidemiologických ukazovateľoch. Onkologická veda na 

Slovensku má aj v súčasnosti neľahké postavenie najmä z hľadiska materiálneho zabezpečenia, 

ktoré je nevyhnutnou podmienkou moderného výskumu. I keď určité zlepšenie prináša 

benefity. Slovensko má dostatok špičkových vedcov-onkológov, uznávaných aj v zahraničí, 

ktorí aj napriek nedostatočnému financovaniu dokazujú, že sú schopní súťažiť s ostatným 

vedeckým svetom. Nadácia zdôrazňuje, že finančná pomoc je účinným prostriedkom pre 

pomoc stále početnej skupine ľudí postihnutých nádorovým ochorením.  
 

K dôležitým cieľom nadácie patrí organizovanie vedeckých konferencií, popularizačno-

edukačných akcií, popularizačno-propagačných seminárov a športovo-charitatívnych podujatí. 

 

Členovia orgánov Nadácie Výskum Rakoviny pracujú dobrovoľne, bez nároku na 

finančné ohodnotenie. 

 

V roku 2023 nedošlo k zmene v zložení orgánov nadácie.  

 

Zdrojom príjmov Nadácie Výskum Rakoviny sú sponzorské dary jednotlivcov a firiem 

vo forme finančných príspevkov, resp. vecných darov, najmä prostredníctvom účelovo 

viazaných verejných zbierok. Osobitným zdrojom financií sú aj 2% z daní fyzických 

a právnických osôb.  

Rozsah činnosti nadácie závisí od finančnej podpory firiem, širokej verejnosti a od 2% 

(3%) z daní poskytnutých nadácii právnickými a fyzickými osobami. 

 

Nadácia Výskum Rakoviny sa pravidelne od roku 2018 zapája do aktivít 

Svetového dňa proti rakovine - World Cancer Day. Táto celosvetová aktivita, 

ktorú organizuje Medzinárodná únia proti rakovine (UICC), sa každoročne 4. 

februára usiluje o záchranu miliónov úmrtí, ktorým sa dá zabrániť - zvyšovaním 

povedomia a zlepšovaním vzdelávania o rakovine pozitívnym a inšpiratívnym 

spôsobom. Vyzýva vlády a jednotlivcov na celom svete, aby prijali opatrenia smerujúce 

k eliminácii zbytočných úmrtí. Nabáda k zvýšeniu povedomia o zákernosti onkologických 

ochorení a posilneniu účinnej prevencie, včasnej diagnostike a liečbe.  

 

Svetový deň proti rakovine 2023 bol už druhým 

rokom kampane organizovanej pod mottom Starostlivosť 

patrí všetkým - Close the Care Gap a je zameraný na 

pochopenie a uznanie nerovností v onkologickej 

starostlivosti na celom svete. Nosná téma kampane odhaľuje 

významné bariéry súvisiace so sociálnymi a ekonomickými faktormi v rôznych krajinách. 

Práve tie mnohým pacientom, ľuďom bránia v prístupe k život zachraňujúcim preventívnym 
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službám, diagnostike, liečbe a zdravotnej starostlivosti. Je potrebné počúvať názory ľudí 

žijúcich s rakovinou a ich komunít a pretaviť ich skúsenosti do nových ideí a činov. Odstránenie 

rozdielov v starostlivosti o zdravie je o dôstojnosti a základných právach o zdraví každého 

jednotlivca. Cieľom kampane Svetového dňa proti rakovine 2023 (WCD2023) je budovanie 

povedomia o skutočnosti, že napriek úžasnému pokroku v medicíne existujú rozdiely 

v dostupnosti prevencie, diagnostiky a liečby rakoviny. Z globálneho, celosvetového hľadiska 

je realita taká, že to, kto ste a kde žijete, môže znamenať rozdiel medzi životom a smrťou.  
Pri tejto príležitosti Nadácia Výskum Rakoviny podporila myšlienky Svetového dňa 

proti rakovine a 4. februára 2023 organizovala besedu Okrúhly stôl expertov v Bojniciach, 

ktorej zámerom bolo objasniť problematiku prevencie v onkológii a možnosti na zlepšenie 

prístupu k inovatívnej liečbe. Tematické okruhy diskusie expertov boli prevencia, príklady zo 

zahraničia a skúsenosti lekárov – vedcov onkologických kliník. 

Počas stretnutia za okrúhlym stolom sme sa pýtali expertov- odborníkov zo širokého 

spektra špecializácií - aká je dostupnosť prevencie, diagnostiky a liečby rakoviny na Slovensku 

v porovnaní s Českom, Rakúskom a ďalšími štátmi V4. Čo sme dosiahli a v ktorých oblastiach 

je potrebné urobiť viac. 

 

    
  

  
 

https://www.uicc.org/events/world-cancer-day-2023-uniting-our-voices-and-taking-action
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Svetový deň proti rakovine 2023 oslovil aj Asociáciu profesionálnych hokejových 

klubov a v spolupráci s Nadáciou Výskum Rakoviny sa pridali k výzve Starostlivosť patrí 

všetkým! Svoj postoj k tomuto dňu vyjadrili slovami: aj Ty sa staraj o svoje zdravie! Rovnako 

ako hráči na ľade, aj Ty buď zodpovedný k svojmu zdraviu, dodržiavaj zásady zdravého 

životného štýlu s dostatkom pohybovej aktivity a vyhýbaj sa rizikovým faktorom spájaným 

s onkologickými ochoreniami. Pretože rakovina stále útočí, ale my sa jej ubránime. Nezabúdaj, 

NIE JE TO MIMO NÁS! 

 

NVR požiadala pána Jozefa Golonku, zaslúžilého hokejistu, o dovolenie natočiť s ním 

krátke video k WCD 2023. Pán J. Golonka súhlasil a toto video je na našom webe 

www.nvr.sk. 

 

 

 

Nadácia Výskum Rakoviny získala za aktivitu k Svetovému dňu 

rakoviny 2023 ďakovný list od predstaviteľov UICC. 

 

 

 

V roku 2023 Nadácia Výskum Rakoviny 

v spolupráci s Národným onkologickým 

inštitútom a Centrom vedecko-technických 

informácií SR organizovala pri príležitosti Dňa 

výskumu rakoviny a 30-výročia svojej 

existencie konferenciu Kontinuum vedeckého výskumu zacielené na pacienta. 

Analýzy v rámci EU poukazujú na skutočnosť, že v onkológii čelia zdravotná 

starostlivosť, výskum a inovácie spoločným výzvam, ako je fragmentácia iniciatív 

a udržiavanie odstupu od dôležitých zainteresovaných strán (stakeholders). Preto Nadácia 

Výskum Rakoviny a Národný onkologický inštitút, partneri v projekte 

ECHoS (Establishing of Cancer Mission Hubs: Networks and Synergies) oslovili 

reprezentantov zainteresovaných strán vedy a výskumu na Slovensku - dekanov lekárskych 

fakúlt a prorektorov pre vedu príslušných univerzít, kde sa vychovávajú budúce generácie 

lekárov a vedcov. Boli oslovení principiálni stakeholderi, u ktorých je tematika nádorovej 

choroby predmetom základného, translačného alebo klinického výskumu – riaditelia 

vedeckých inštitúcií, vedeckých parkov a onkologických kliník a spoločností, lebo inovácie 

a ich zavedenie do klinickej praxe predstavujú kľúčový moment, ktorý od vedy očakáva 

spoločnosť a v prípade onkologického výskumu a vývoja aj pacient s nádorovou chorobou. 

http://www.nvr.sk/
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Cieľom konferencie bolo predstaviť zaujímavé témy 

v onkologickom výskume, možnosti aktívnej účasti, ako aj aktuality 

v oblasti EU Misia Rakovina. 

Od prednášateľov sme získali zaujímavé výsledky a nové poznatky 

s potenciálom uplatnenia sa v diagnostike, liečbe a prevencii nádorovej 

choroby, ako aj príklady inovácií a aplikačných výstupov do praxe. 

Výsledky práce vedcov a lekárov pre dobro pacienta by mali byť 

stimulom pre jednotlivcov, spoločnosť a vládu, aby rozhodnutia 

smerovali k zlepšeniu kvality života, lebo Nie je to mimo nás. 

 

Pri príležitosti Dňa výskumu rakoviny bol v týždenníku Slovenka 10/23, str. 80-81, 

uverejnený rozhovor s prezidentkou NVR M. Klobušickou pod názvom Éra terapie šitej na 

mieru s podtitulmi: Aj výskum búra tabu, Prím má terapia šitá na mieru. 

 
  

V roku 2023 Nadácia Výskum Rakoviny 

pokračovala vo svojich aktivitách v spolupráci so svojim 

partnerom Národným onkologickým inštitútom (NOI) 

v projekte ECHoS - Establishing of national cancer 

mission hubs and creation of network to support the 

Mission on Cancer (Zriadenie centier misií proti rakovine: siete a synergie) v rámci Misie EÚ 

pre boj proti rakovine Horizont Europa. Projekt koordinuje portugalská Agencia para a 

Investigação Clínica e Innovação Biomédica (Agentúra pre klinický výskum a biomedicínske 

inovácie. 

ECHoS je nové európske konzorcium s trojročným trvaním, ktoré je podporované EÚ 

Misiou Rakovina (Mission on Cancer). Cieľom tohto projektu je koordinovať výskum, inovácie 

a zdravotnú starostlivosť v oblasti onkológie a prepájať tieto aktivity s tvorbou politík 

zaoberajúcich sa onkologickou starostlivosťou a výskumom. 
 

  Toto kľúčové konzorcium spája 

odborné znalosti viac ako 50 popredných 

vládnych, zdravotníckych, výskumných, 

akademických a neziskových organizácií 

z 28 krajín. 

V každej krajine sa vytvoria 

Národné uzly pre Misiu Rakovina (tzv. 

National Cancer Mission Hubs) s cieľom 

zapojiť široké spektrum zainteresovaných 

strán z verejného aj súkromného sektora 

a tiež občanov do spoločných iniciatív 

a politických dialógov o onkologických 

ochoreniach na národnej, regionálnej 

a lokálnej úrovni a ich kľúčovou úlohou 

bude prepájať všetky relevantné 

zainteresované strany, vrátane občanov, do 

politických dialógov týkajúcich sa 

onkologických ochorení. 

Kvalifikované odhady počtu 

nových prípadov/rok pre Slovensko 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/horizon-miss-2022-cancer-01-05;callCode=HORIZON-MISS-2022-CANCER-01;freeTextSearchKeyword=;matchWholeText=true;typeCodes=1;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programmePeriod=null;programCcm2Id=43108390;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;destination=null;mission=null;geographicalZonesCode=null;programmeDivisionProspect=null;startDateLte=null;startDateGte=null;crossCuttingPriorityCode=null;cpvCode=null;performanceOfDelivery=null;sortQuery=sortStatus;orderBy=asc;onlyTenders=false;topicListKey=callTopicSearchTableState
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/horizon-miss-2022-cancer-01-05;callCode=HORIZON-MISS-2022-CANCER-01;freeTextSearchKeyword=;matchWholeText=true;typeCodes=1;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programmePeriod=null;programCcm2Id=43108390;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;destination=null;mission=null;geographicalZonesCode=null;programmeDivisionProspect=null;startDateLte=null;startDateGte=null;crossCuttingPriorityCode=null;cpvCode=null;performanceOfDelivery=null;sortQuery=sortStatus;orderBy=asc;onlyTenders=false;topicListKey=callTopicSearchTableState
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/horizon-miss-2022-cancer-01-05;callCode=HORIZON-MISS-2022-CANCER-01;freeTextSearchKeyword=;matchWholeText=true;typeCodes=1;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programmePeriod=null;programCcm2Id=43108390;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;destination=null;mission=null;geographicalZonesCode=null;programmeDivisionProspect=null;startDateLte=null;startDateGte=null;crossCuttingPriorityCode=null;cpvCode=null;performanceOfDelivery=null;sortQuery=sortStatus;orderBy=asc;onlyTenders=false;topicListKey=callTopicSearchTableState
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe/eu-missions-horizon-europe/eu-mission-cancer_en
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uvádzajú, že v roku 2040 bude na Slovensku výskyt nových prípadov okolo 40 000/rok a preto 

je tu naliehavá potreba konať, a to spoločne. 

Rakovina postihuje ľudí bez ohľadu na pohlavie, či sociálne postavenie a je obrovskou 

záťažou pre pacientov, ich rodiny, priateľov a spoločnosť. 

  Slovensko je v projekte zastúpené Národným onkologickým ústavom/Národným 

onkologickým inštitútom a Nadáciou Výskum Rakoviny, ktoré úzko spolupracujú 

s koordinátormi konzorcia a renomovanými odborníkmi v rámci Európy pri založení 

Národného uzla pre Misiu Rakovina v našej krajine. Vytvorenie Národného uzla pre Misiu 

Rakovina na Slovensku predstavuje kľúčový krok k posilneniu hlasu zainteresovaných strán 

z jednotlivých krajín v rámci politík zameraných na boj proti rakovine v Európe. Vzrastie tak 

národná a medzinárodná spolupráca, podporí a podnieti sa rozvoj inovácií v oblasti 

onkologickej starostlivosti. Očakáva sa, že projekt ECHoS prispeje k urýchleniu onkologického 

výskumu aj v našej krajine. Je to príležitosť prispôsobiť dianie na poli onkológie presným 

potrebám našich pacientov a spoločnosti. 

 

Úvodné stretnutie k projektu ECHoS sa 

konalo 3- 4. mája 2023 na pôde INFARMED 

v Lisabone, Portugalsko a zúčastnili sa ho 

zástupkyne Nadácie Výskum Rakoviny – RNDr. 

Soňa Čierniková PhD. a Mgr.Gabriela Pavlíková, 

PhD. 

 

 
 

Nadácia Výskum Rakoviny aj v roku 2023 zostala zapojená do Fondu spravodlivej 

transformácie, vyhlásenom Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 

SR (MIRRI) v programovom období 2021-2027 a bola identifikovaná ako oprávnená pre 

čerpanie FTS pre podaný projektový zámer CEKOR – centrum pre komplexnú 

onkologickú rehabilitáciu - zapojenie Kúpeľov Bojnice ako poskytovateľa zdravotnej 

starostlivosti s dominanciou problematiky terciárnej prevencie, a potenciálneho prijímateľa EU 

zdrojov na transformáciu regiónu Hornej Nitry. Do prípravy aktuálnej výzvy na podporu 

výskumu, vývoja a inovácií v rámci tohto fondu, ktorého cieľom je umožniť regiónom 

a ľuďom riešiť dôsledky v sociálnej, hospodárskej a environmentálnej oblasti, ako aj v oblasti 

zamestnanosti spôsobené transformáciou smerom k energetickým a klimatickým cieľom Únie 

na základe Parížskej dohody sa nadácia zapojila formou anonymného dotazníka. 



7 

 

Nadácia Výskum Rakoviny pri príležitosti 30. výročia 

svojej existencie pripravila v roku 2023 v spolupráci so 

spoločnosťou Elaia s.r.o.-grafický dizajn, 10-dielnu sériu krátkych 

televíznych filmov o vede a výskume v oblasti onkológie, 

vysielaných na TV Joj24. V jednotlivých dieloch sme predstavili 

slovenských vedcov i lekárov, členov, či priateľov Nadácie 

Výskum Rakoviny, ktorí zasvätili svoj život boju proti rakovine. 

Nazvali sme ju Pacient-Lekár-Vedec /PLV/. Nechýbali ani 

rozhovory o súčasnosti i budúcnosti v prístupe k nádorovým 

ochoreniam na Slovensku i vo svete a rady, ako tomuto ochoreniu 

predchádzať. Každý diel obsahoval aj blok venovaný prevencii a znižovaniu rizika vzniku 

rakoviny. Súčasťou relácie Pacient - Lekár - Vedec bola aj rubrika - Poradňa s MUDr. Pavlom 

Lukačkom-onkológom, ktorý odpovedal na otázky, s ktorými sa stretáva vo svojej praxi, ale 

predovšetkým v Poradni na webovej stránke Nadácie Výskum Rakoviny. Cieľom tejto 

televíznej relácie bolo poukázať verejnosti na potrebu úzkeho prepojenia medzi pacientom, 

lekárom a vedcom. Posol a predsedníčka Kruhu priateľov nadácie, pani Božidara Turzonovová, 

propagátorka ideí našej nadácie, sa v úvodnom diele vyznala k svojmu poslaniu v nadácii 

a uviedla celú sériu. 

Všetky časti nájdete na web stránke nadácie www.nvr.sk. 

 

Nadácia Výskum Rakoviny dostala v roku 2023 pozvanie na Stakeholder Forum- 

medzinárodné podujatie pod záštitou pani prezidentky Slovenskej republiky a s potvrdenou 

účasťou pani ministerky zdravotníctva s názvom Integration of clinical care, research, 

innovations, and education within the Network of Comprehensive Cancer Centers in 

Europe. A current state and challenges for Slovakia. 

Témou stretnutia bola dôležitosť integrácie klinickej starostlivosti, výskumu, inovácií 

a vzdelávania. Pozvaní boli odborníci zo všetkých oblastí onkológie, onkologického výskumu 

a vzdelávania na Slovensku a zástupcovia pacientskych organizácií.  

Podujatie bolo súčasťou prestížneho európskeho projektu CraNE-JA. Pre 

napredovanie v oblasti riešenia otázok onkologických ochorení na Slovensku je absolútne 

kľúčové prepájať zdravotnú starostlivosť s výskumom a vzdelávaním. 

Slovenská republika má v Národnom onkologickom programe zadefinované vytvorenie 

Komplexného onkologického centra, ktoré prepája zdravotnú starostlivosť s výskumom 

a edukáciou pre dosiahnutie čo najkomplexnejšej starostlivosti založenej na dôkazoch 

a najnovších poznatkoch čo je tiež v súlade s Európskym plánom boja proti rakovine. 

V zahraničí komplexné onkologické centrá už dlhodobo poskytujú svojim pacientom 

komplexnú onkologickú starostlivosť. V rámci EÚ je už málo krajín, ktoré takéto centrum zatiaľ 

nemajú akreditované. Stakeholder- zainteresovaný subjekt. 

Za Nadáciu Výskum Rakoviny sa zúčastnil RNDr. Ján Sedlák, DrSc., člen správnej rady 

nadácie. Prehovoril na tému rehabilitácie/prehabilitácie a o nutnej edukácii pacientov. Veda 

a výskum musia byť pri tom dôležitou súčasťou. 

  

http://www.nvr.sk/
https://crane4health.eu/


8 

 

V roku 2023 Nadácia Výskum Rakoviny pokračovala v projekte 

Vedecké dielničky. Je to náš vedecko-popularizačný a vzdelávací 

program pre žiakov základných škôl. Snažíme sa deťom vedu priblížiť 

tak, aby ju mohli doslova vidieť, počuť, cítiť i dotýkať sa jej. Venovali 

sme sa témam Vesmír - život vo vesmíre, Modré zóny- tajomstvá 

dlhovekosti a zdravého životného štýlu a z rôznych uhlov skúmali ľudské 

telo. V tomto školskom roku sme prvý krát vyskúšali spoluprácu so študentami GJH, ktorí nám 

pomáhali v rámci ich komunitného projektu. Sami si dizajnovali, pripravovali a prezentovali 

experimenty na danú tému. Deti ich vnímali ako skutočných vedcov a ich pokusy mali veľký 

úspech.  

 

  
 

  
 

 

 V roku 2023 sa Nadácia Výskum Rakoviny ako charitatívny 

partner zúčastnila tradičnej kultúrno-športovej akcie projektu Na 

kolesách proti rakovine ako pamiatky na iniciátora tejto kampane 

Radovana Kaufmana. Tento víťaz Paralympijských hier v Sydney 2000 

v cyklistike na dráhe v roku 2003 podľahol zákernej chorobe s ktorou 

bojoval niekoľko rokov.  

 

Radovan Kaufman, takto kedysi komentoval túto akciu: "Boj s rakovinou, 

týmto zákerným ochorením, si vyžaduje veľa síl nielen pacientov, ale aj ich rodín, 
blízkych a priateľov. Práve pomoc zo strany vedcov je v tomto boji veľmi dôležitá. 
A v tom vidím najväčší zmysel práce Nadácie Výskum Rakoviny. A ako to súvisí 
s kolesami? Kolesá predstavujú niečo, čo sa neustále pohybuje. Napríklad taký bicykel. 
Aby nespadol, musí sa stále pohybovať. A v tom vidím obrovskú symboliku!" 

 

Nadácia Výskum Rakoviny považuje kampaň za dôležitý prostriedok osvety 

v prevencii a boji proti civilizačným chorobám, snaží sa zapojiť čo najviac detí, mládeže aj 

dospelých do pohybových aktivít a propagovať zdravý životný štýl. Je ideálnou príležitosťou 

upozorniť širokú verejnosť na problémy onkologických pacientov, na naliehavú potrebu 
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prevencie nádorových ochorení a zároveň zapájať do pohybových aktivít čo najviac detí, 

mládeže, dospelých i seniorov a zároveň získať pre nich finančné prostriedky.  

 

Nadácia Výskum Rakoviny podala na Ministerstvo vnútra SR návrh na registráciu 

verejnej zbierky s názvom Na kolesách proti rakovine za účelom získania financií pre 

onkologických pacientov.  

 

Ministerstvo vnútra SR dňa 23. 05. 2023 rozhodlo podľa § 5 ods. 3 zákona 

o zbierkach a na základe návrhu na registráciu verejnej zbierky nadácie s názvom Nadácia 

Výskum Rakoviny zapísať a povoliť verejnú zbierku Na kolesách proti rakovine 2023 pod 

registrovaným číslom verejnej zbierky 000-2023-033029 na všeobecne prospešný účel 

rozvoja sociálnych služieb, vedy, vzdelania a telovýchovy, ochrany zdravia a podpory práce 

s deťmi a mládežou.  

 

Podujatie Na kolesách proti rakovine zorganizovali mestá Pezinok, Senica, Michal nad 

Žitavou a obec Ľubotín. 
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Výťažok z viacerých týchto podujatí venovala Nadácia Výskum Rakoviny neziskovej 

organizácii Deťom s rakovinou n.o. 

 

Nadácia výskum Rakoviny NVR už od svojho založenia propaguje 

pohybové aktivity ako nevyhnutnú súčasť boja proti rakovine 

a nevyhnutnú súčasť prevencie rakoviny. V roku 2023 sme nadviazali 

spoluprácu s triatlonovým klubom 3NT a rozhodli sme sa podporovať ich aktivity. Triatlon 

je šport ktorý vyžaduje pravidelnú a dlhodobú dávku pohybu, je to šport, ktorý spája tri rôzne 

druhy pohybu - plávanie, cyklistiku, beh. Každý z nich iným spôsobom rozvíja telesnú 

kondíciu, navyše kombinuje pohyb s pobytom v prírode, otužovaním a vytrvalosťou. 

Triatlonová komunita zahŕňa všetky vekové kategórie od najmenších, cez mohutnú skupinu 

nadšencov v produktívnom veku až po vitálnych seniorov. Obľúbenosť triatlonu v našej krajine 

stále rastie a my veríme, že aj naša účasť na takýchto podujatiach presvedčí divákov, že hýbať 

sa je zdravé a prospešné v boji proti rakovine. 

Nadácia Výskum Rakoviny povzbudzovala triatlonistov, tentokrát na Kúpeľnom 

duatlone v Trenčianskych Tepliciach. Za nadáciu Výskum Rakoviny sa účastníkom prihovorili 

Gabriela Pavlíková a Roman Bohovič s odkazom: pohybujte sa, plávajte, bicyklujte, behajte. 

 

    

  

 V roku 2023 Biomedicínske centrum SAV, v. v. i., Ústav experimentálnej onkológie 

a Nadácia Výskum Rakoviny organizovali pravidelné stretnutie vedeckých a výskumných 

pracovníkov z Českej a Slovenskej republiky, konferenciu pod názvom „Genetická toxikológia 

a prevencia rakoviny“. Konferencia ponúkla široký priestor na prezentáciu a diskusiu 

o najnovších výsledkoch a aktuálnych problémoch z oblasti genetickej toxikológie, onkológie, 

prevencii nádorových ochorení, molekulárnej a bunkovej biológie, nanotoxikológie, 

nanobiológie a vplyvoch životného prostredia na ľudské zdravie. 

Podujatie sa uskutočnilo v dňoch 12. – 15. júna 2023 v KC Smolenice. 

 

https://www.facebook.com/detomsrakovinou?__cft__%5b0%5d=AZVjAXdglBkS3y8V9FYZaLsdzSaUjdchyTXE41v_Ja8bYPzm78zRCm6T8rC-dzcjGX3i5ne46TNiGjJ1zXGcG4o4M9D-eW5B7j-55Rt1lqziDRoQjJ3_lJonWIR_4mHASDIJ7g83an1IpKArtfT4OqLLGAsjCaZpguYafHI_fYiiM55OvEweHeeCdvpj71N_5vTJSM4Iub7gfC6-4F_B9ZHm_thBIj3XdIaWJqlOkGeqrXUXixMbSozxrGst_r_frzU&__tn__=-%5dK-y-R
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  Nadácia Výskum Rakoviny v roku 2023 opakovane vyplnila a elektronicky zaslala na 

Centrum vedecko-technických informácií výkaz o výskumno-vývojovom potenciáli nadácie 

– zber dát za rok 2022 - vzhľadom na Osvedčenie o spôsobilosti nadácie vykonávať výskum 

a vývoj, ktoré nadácia získala od Ministerstva školstva, vedy výskumu a športu pod č. 2016-

16338/26322:2-26C0 zo dňa 20. júna 2016. 

 

Nadácia Výskum Rakoviny v roku 2023, vzhľadom na vydanie Zborníka prednášok zo 

Súťaže mladých onkológov 2022 vyplnila štatistický dotazník KULT 4-01 o neperiodických 

publikáciách za rok 2022. Súťaž organizovala Nadácia Výskum Rakoviny v spolupráci 

s Ústavom experimentálnej onkológie, Biomedicínskym centra SAV, v.v.i. a projektom 

VIZION v dňoch 7.-8. marca 2022. Vyplnený dotazník bol poslaný do Slovenskej národnej 

knižnice v Martine. 

 

Nadácia Výskum Rakoviny využila možnosť opakovane sa zapísať do registra 

oprávnených právnických osôb na prijímanie 2% podielu zaplatenej dane z príjmu 

fyzických a právnických osôb. Na Notárskom úrade JUDr. Magdalény Čížovej so sídlom 

Lehotského 6, bola dňa 16.11.2023 spísaná Notárska zápisnica a uložená v Zbierke listín pod 

spisovou značkou Nz. 39610/2023 a registrovaná v notárskom centrálnom registri pod spisovou 

značkou NCRpo 8531/2023, ktorou bolo vydané osvedčenie o vyhlásení splnenia podmienok 

pre zápis do registra určených právnických osôb na prijímanie 2% podielu zaplatenej dane z 

príjmu za zdaňovacie obdobie roku 2023. 

 

V roku 2023 Nadácia Výskum Rakoviny získala za zdaňovacie obdobie roku 2022 z 2% 

z daní fyzických a právnických osôb 20 104,62 €. Uvedená suma sa bude priebežne čerpať 

podľa aktuálnej potreby. 

 

V roku 2023 Nadácia Výskum Rakoviny pokračovala v spolupráci so spoločnosťou 

blueDRM.GmbH na získavaní financií formou tzv. „direct mailingov“, teda zasielaním 

prosbopisov na adresy konkrétnych ľudí, s ktorými už agentúra mala dobré skúsenosti z iných 

humanitných akcií. Za týmto účelom bol otvorený samostatný účet vo VÚB 2465048054/0200. 

Týmto spôsobom získala nadácia v roku 2023 čiastku 59 066,00 €. 

 

Tradičný koncert Vianočný spev pre život 

pre Nadáciu Výskum Rakoviny a kampaň Na 

kolesách proti rakovine odznel 17. decembra 2023 vo 

Veľkom koncertnom štúdiu Slovenského rozhlasu 

ako poďakovanie sa verejnosti, všetkým ľuďom, 

ktorí prejavili nadácii dôveru a podporili ju 

prostredníctvom kampane Na kolesách proti 

rakovine nielen morálne, ale aj finančne. Vystúpil 

renomovaný Spevácky zbor slovenských učiteľov 

a Veľký zbor donských kozákov. Súčasťou podujatia 

bola verejná finančná zbierka, ktorej výnos 4 500 € 

bol venovaný neziskovej organizácii Deťom 

s rakovinou n.o. pri Klinike detskej hematológie a 

onkológie Národného ústavu detských chorôb. 
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V roku 2023 vydala Nadácia Výskum Rakoviny farebný kalendár na rok 2024, v ktorom 

na fotografiách propagovala nadačné aktivity organizované v jednotlivých mesiacoch roka. 

  
 

 

Na informovanie verejnosti, potenciálnych sponzorov a darcov o aktivitách Nadácie 

Výskum Rakoviny v prospech finančných zbierok a ich využití vo výskume a diagnostike 

nádorových ochorení, a o výsledkoch onkologického výskumu na Slovensku využila nadácia 

v priebehu roka 2023 aktivity k Svetovému dňu proti rakovine, vedeckú konferenciu, projekt 

Vedecké dielničky, a kampaň Na kolesách proti rakovine.  

 

Nadácia Výskum Rakoviny informuje širokú verejnosť a podporovateľov o svojich 

aktivitách aj prostredníctvom svojej web stránky www.nvr.sk , na Facebooku a YouTube. 

 

Na jej web stránkach prebieha PORADŇA, na ktorú môžu záujemcovia zasielať svoje 

otázky. Ich odpovediam sa venuje lekár z Onkologického ústavu sv. Alžbety a dlhoročný 

podporovateľ nadácie MUDr. Pavol Lukačko. Svojimi lekárskymi radami pomohol a poradil 

v roku 2023 77 záujemcom.  

 

 

http://www.nvr.sk/

